智浪教育—普惠英才文库

一元一次不等式测试卷
 (测试时间：90分钟  满分：100分)
姓名                                         得分         
一、选择题（每小题3分，共30分）
1． 不等式4x>12的解集是（    ）A
(A)
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2．不等式x-2<0的正整数解是（    ）A
(A)1                 (B)0，1               (C)1，2                 (D)0，1，2

3．当x=2时，下列不等式成立的是（    ）A
(A)
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4．若 a >— a，则 a 是（    ）A
(A）正数             (B)负数               (C)非正数               (D)非负数

5．满足
[image: image9.wmf]2

x

£

的整数的个数有（    ）C
(A)2个              (B)4个                (C)5个                 (D)6个

6．对于有理数 a ， 下列式子成立的是（    ）C
(A)2a >
[image: image10.wmf]1

2

a          (B)a2>0                (C)a + 1>a—1           (D)2 + a>2—a

7．代数式6-a的值为非负数，则a应为（    ）B
(A)a≥6             (B)a≤6                (C)a≥-6                (D)a≤-6
8．不等式 2(6 — x )≥3x — 3的解集在数轴上表示为（    ）C
[image: image1.wmf]3
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9．不等式 (m —1)x < 1 的解集是x  > 
[image: image11.wmf]1

1

m

-

 ，则m 的取值 （     ）C
 (A)m >1            (B)m≤ 1              (C)m < 1                 (D)m ≥ 1 
10．若 x 的方程 2x + m — 3(m — 1) = 1 + x 的解为负数，则m的取值范围是（      ）D
 (A)m > —1         (B)m < —1            (C)m > 1                 (D)m < 1   
二、填空题（每小题2分，共20分）

11．比较下列和数的大小，用“>”、“<”、“=”填空，
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[image: image13.wmf]2

5

；-3-1  >    -5.6-1；-4×2   <   -3×2
12．某市某天的最低气温为-3°C，最高气温为8°C，若设某市这天的气温为t°C，则t满足的条件____________。(-3≤t≤8)
13．“x与2的差的绝对值不大于3”，用不等式表示为__|x-2|≤3_____        __。

14．下列各数
[image: image14.wmf]1

2,4,2,3,2
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中，___2____是方程
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的解，_____3____是不等式
[image: image16.wmf]370

x

->

的解，____-4____是不等式
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的解。

15．某不等式的解集为
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，则此不等式的非正整数解是__-3,-2,-1,0           ______。

16．已知
[image: image19.wmf]23
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是关于x的一元一次不等式，则a=__1/3____,不等式的解集为_____x>0___。

17．已知 3a—b> 2a，则a   >      b
18．当x ___x<-1/4________ 时，代数式
[image: image20.wmf]2
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x

的值是负数
19．由  —
[image: image21.wmf]3

1

x >—2 得 x < 6，此变形的根据是__不等式的基本性质3_______________________
20．某商品进价为800元，售价为1200元，由于受市场供求关系的影响，现准备打折销售，但要求利润率（
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）不低于5%，则至少打____7_____折。[（1200x-800）/800≥5%,x=0.7]
三、解答题（共50分）

21．解下列不等式，并把（1）、（2）的解集在数轴上表示出来。（每小题5分，共20分）
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22．已知代数式
[image: image28.wmf]23
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。（6分）（1）当x取什么值时，代数式的值为-1？（2）当x取什么值时，代数式的值为当非负数？（3）当x取什么值时，代数式的值不小于1+3x的值？

[(1)x=-2;(2)x≥-3/2;(3)x≤2]
23．阅读下面解题过程，再解题。（6分）

已知
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解：因为
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 所以
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 故
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问：（1）上述解题过程中，从第_②____步开始出现错误；（1分）
   （2）错误的原因是______________________________；（2分）
   （3）请我写出正确的解题过程。（3分）
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24．求 4 —
[image: image36.wmf]4

1

3

-

x

≥
[image: image37.wmf]8

)

2

(

5

+

x

+ 1的最大整数解。（6分）（结果：1）
25．已知3(5x+2)+5<4x—6(x+1)，化简 |2x+1|—|1—2x|。（6分）（结果：—2）
26．某高速公路工地要实施爆破，操作人员点燃导火线后，要在炸药爆炸前跑到400米以外的安全区域。已知导火线的燃烧速度为1.2厘米/秒，人跑步的速度为5米/秒。问导火线必须多长，才能保证操作人员的安全？（6分）（x/1.2≥400/5，x≥96。至少96厘米。利用时间列不等式）
一元一次不等式测试卷（8.1—8.2）

(测试时间：90分钟  满分：100分)

姓名                                         得分         
一、选择题（每小题3分，共30分）
2． 不等式4x>12的解集是（    ）

(A)
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2．不等式x-2<0的正整数解是（    ）

(A)1                 (B)0，1               (C)1，2                 (D)0，1，2

3．当x=2时，下列不等式成立的是（    ）

(A)
[image: image42.wmf]21

x

->-

         (B)
[image: image43.wmf]20

x

->

          (C)
[image: image44.wmf]21

x

->

             (D)
[image: image45.wmf]22

x

->


4．若 a >— a，则 a 是（    ）
(A）正数             (B)负数               (C)非正数               (D)非负数

5．满足
[image: image46.wmf]2
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的整数的个数有（    ）

(A)2个              (B)4个                (C)5个                 (D)6个

6．对于有理数 a ， 下列式子成立的是（    ）
(A)2a >
[image: image47.wmf]1
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a          (B)a2>0                (C)a + 1>a—1           (D)2 + a>2—a

7．代数式6-a的值为非负数，则a应为（    ）

(A)a≥6             (B)a≤6                (C)a≥-6                (D)a≤-6
8．不等式 2(6 — x )≥3x — 3的解集在数轴上表示为（    ）


9．不等式 (m —1)x < 1 的解集是x  > 
[image: image48.wmf]1
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 ，则m 的取值 （     ）
 (A)m >1            (B)m≤ 1              (C)m < 1                 (D)m ≥ 1 
10．若 x 的方程 2x + m — 3(m — 1) = 1 + x 的解为负数，则m的取值范围是（      ）
 (A)m > —1         (B)m < —1            (C)m > 1                 (D)m < 1   
二、填空题（每小题2分，共20分）

11．比较下列和数的大小，用“>”、“<”、“=”填空，
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；-3-1      -5.6-1；-4×2      -3×2
12．某市某天的最低气温为-3°C，最高气温为8°C，若设某市这天的气温为t°C，则t满足的条件____________。

13．“x与2的差的绝对值不大于3”，用不等式表示为_____        __。

14．下列各数
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2,4,2,3,2

3

--

中，______是方程
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的解，_________是不等式
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的解，_______是不等式
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的解。

15．某不等式的解集为
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，则此不等式的非正整数解是__          ______。

16．已知
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是关于x的一元一次不等式，则a=______,不等式的解集为________。

17．已知 3a—b> 2a，则a         b
18．当x ___________ 时，代数式
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19．由  —
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x >—2 得 x < 6，此变形的根据是___________________                   ______
20．某商品进价为800元，售价为1200元，由于受市场供求关系的影响，现准备打折销售，但要求利润率（
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）不低于5%，则至少打________折。

三、解答题（共50分）

21．解下列不等式，并把（1）、（2）的解集在数轴上表示出来。（每小题5分，共20分）

（1）、
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22．已知代数式
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。（6分）（1）当x取什么值时，代数式的值为-1？（2）当x取什么值时，代数式的值为当非负数？（3）当x取什么值时，代数式的值不小于1+3x的值？

23．阅读下面解题过程，再解题。（6分）

已知
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，试比较
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解：因为
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 所以
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问：（1）上述解题过程中，从第_____步开始出现错误；（1分）

   （2）错误的原因是______________________________；（2分）

   （3）请我写出正确的解题过程。（3分）

24．求 4 —
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25．已知3(5x+2)+5<4x—6(x+1)，化简 |2x+1|—|1—2x|。（6分）

26．某高速公路工地要实施爆破，操作人员点燃导火线后，要在炸药爆炸前跑到400米以外的安全区域。已知导火线的燃烧速度为1.2厘米/秒，人跑步的速度为5米/秒。问导火线必须多长，才能保证操作人员的安全？（6分）


















































































































































































































































































































_1269333683.unknown

_1269335962.unknown

_1269336553.unknown

_1269338518.unknown

_1269338562.unknown

_1269336506.unknown

_1269333733.unknown

_1269335600.unknown

_1234567896.unknown

_1234567912.unknown

_1234567918.unknown

_1234567922.unknown

_1234567924.unknown

_1234567926.unknown

_1234567927.unknown

_1234567925.unknown

_1234567923.unknown

_1234567921.unknown

_1234567916.unknown

_1234567917.unknown

_1234567913.unknown

_1234567908.unknown

_1234567910.unknown

_1234567911.unknown

_1234567909.unknown

_1234567898.unknown

_1234567907.unknown

_1234567897.unknown

_1234567892.unknown

_1234567894.unknown

_1234567895.unknown

_1234567893.unknown

_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

_1146475169.unknown

